

Инвестиционный стандарт

В 2022 году Кузбасс внедрил Региональный инвестиционный стандарт, который определил единые правила и требования к институтам развития и нормативным документам, регулирующим инвестиционную деятельность. Стандарт включает 5 элементов.

[1. Инвестиционная декларация Кузбасса](#)

Инвестиционная декларация утверждена Губернатором Кузбасса в целях закрепления обязательств региона перед инвесторами. Губернатор выступает гарантом стабильности условий для реализации инвестиционных проектов и сохранения преференций на территории Кузбасса.

Также в декларации указаны преимущества региона в качестве площадки для размещения новых предприятий и производств, представлено описание необходимой инфраструктуры и действующих мер поддержки.

[2. Инвестиционное агентство Кузбасса](#)

Инвестиционное агентство создано для поддержки и сопровождения новых инвестиционных проектов. Агентство взаимодействует с инвесторами по принципу «одного окна» и предоставляет комплекс бесплатных сервисов для инвестора: от подачи заявок на размещение и оформление необходимых документов до подбора площадки для реализации проекта и поиска финансирования.

Подать запрос на сопровождение проекта можно на Инвестиционном портале Кузбасса в разделе [Путеводитель инвестора](#).

[3. Совет по инвестиционной и инновационной деятельности при Губернаторе Кузбасса](#)

Для решения вопросов инвесторов действует совет по инвестиционной и инновационной деятельности, который возглавляет Губернатор Кузбасса. Совет объединяет представителей органов власти, ключевых муниципальных образований, деловых объединений, предпринимательского сообщества и других участников инвестиционного процесса.

Инвестор может обратиться в совет для получения мер государственной поддержки, урегулирования разногласий и споров в досудебном порядке и решения других вопросов, связанных с реализацией инвестиционного проекта.

[4. Инвестиционная карта](#)

Инвестиционная карта - это интерактивная карта, которая содержит информацию об инвестиционных возможностях региона и его инфраструктуре.

Карта имеет удобный механизм поиска и подбора инвестиционных площадок по заданным инвестором параметрам. Использование различных информационных слоев поможет инвестору познакомиться с окружающей инфраструктурой, оценить расстояние до железных и автомобильных дорог, объектов энергоснабжения.

[5. Свод инвестиционных правил](#)

Для упрощения прохождения типовых административных процедур, связанных с реализацией инвестиционных проектов сформирован свод инвестиционных правил. Свод объединяет оптимальные алгоритмы действий инвестора по таким направлениям, как присоединение к электрическим сетям, сетям водо-, тепло- и газоснабжения, водоотведения, дорожной инфраструктуре, получение земельных участков в аренду, получение разрешения на строительство, оформление права собственности, получение разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

В рамках пилотного проекта «Сквозной инвестиционный поток» отраслевыми органами Правительства Кузбасса совместно с ГК «Росатомом» проводится работа по сокращению сроков и оптимизации процедур для инвесторов.